

IV Международная конференция учащихся
«НАУЧНО-ТВОРЧЕСКИЙ ФОРУМ»

Научно-исследовательская работа

Окружающий мир

«УЛИЦА НА КОТОРОЙ Я ЖИВУ»

Выполнил:
Гурский Савелий Алексеевич
учащийся 2 класса

МБОУ СОШ №32 Россия, г. Хабаровск

Руководитель:
Нилова Наталья Викторовна
учитель начальных классов

МБОУ СОШ №32 Россия, г. Хабаровск

2023

Содержание

Введение	3
История села Мичуринское Хабаровского района Хабаровского края	4
История улицы Алексеевская села Мичуринское.....	5
Заключение.....	7
Список используемой литературы.....	7

Введение

Я учусь в школе № 32 города Хабаровска, но не так давно – три года назад, моя семья переехала в село Мичуринское и мы не стали менять школу, потому что работа родителей осталась в городе.

За это время я многое узнал о селе. Каждому из нас интересна история родного края, города, улицы. Ведь они, как и люди имеют свою биографию. Знать историю родного края, его природных, исторических и культурных достопримечательностей, все это начинается с малого – с места в котором ты живешь, с улицы где находится твой дом. Я решил поближе познакомиться с историей улицы Алексеевской в селе Мичуринское Хабаровского района Хабаровского края, на которой я живу.

Эта тема представляется мне интересной, потому что уже 3 года как я живу на этой улице и почти ничего не знаю о ней.

Тема исследования: улица на которой я живу.

Актуальность исследования: каждому жителю необходимо знать происхождение названия своей улицы, чтобы сохранить историческую память и быть сопричастным судьбе своей малой родины.

Объектом моего исследования является улица Алексеевская.

Предметом исследования - история улицы Алексеевской.

Основные задачи моей работы: установить, когда была образована улица и когда она получила свое название; познакомиться с биографией человека, чьим именем названа улица; проследить, как с годами менялся облик улицы.

Методы, которые я использовал в своей работе: изучение литературы; использование интернета; опрос старейших жителей улицы; наблюдения.

История села Мичуринское Хабаровского района Хабаровского края

Я живу в селе Мичуринское. Оно находится в Хабаровском районе нашего края и расположено на правом берегу реки Амур в районе протоки Хохлацкой в пяти километрах севернее Хабаровска.

1 октября 1940 года на территории Воронежского сельсовета было организовано подсобное хозяйство огородно-овощного и животноводческого направления имени Молотова завода «Дальдизель». Были построены птичник, свинарник и коровник. В подсобном хозяйстве засеивалась пшеница, овес на корм скоту, выращивались огородно-овощные культуры, в основном картофель, а продукцию направляли в заводскую столовую. В то же время заложили первые сады.

В годы войны на территории села располагался полигон завода, на котором испытывалось зенитное и другое вооружение.

Примерно в 1952 году было организовано 4-е отделение Хабаровского овощесовхоза, которое имело наряду с животноводческим направлением и садоводческое: расширялись площади под плодовые культуры.

В 1959 году открыли фельдшерский пункт, построили клуб, а в 1960 году открыли библиотеку.

В 1969 году селение 4-го отделения Хабаровского совхоза было переименовано в село Мичуринское. Я думаю, что это название было выбрано в честь Ивана Владимировича Мичурина знаменитого биолога и селекционера, создателя многих современных сортов плодово-ягодных культур. На территории моего села и по сей день существует много грушевых и яблочных садов, сорта которых были созданы этим великим человеком.

В 1972 году на базе 4-го отделения Хабаровского овощесовхоза организован плодово-ягодный совхоз «Мичуринский». В совхозе выращивали грушу, яблони, сливы, абрикос, смородину, малину и вишню.

В 1990 годах началось активное жилищное строительство, которое продолжается и по сей день.

С 28 июля 2004 года село Мичуринское является центром Мичуринского сельского поселения.

В настоящее время в моем селе активно ведётся строительство коттеджных посёлков.

История улицы Алексеевская села Мичуринское Хабаровского района Хабаровского края

Самой большой и красивой улицей села является улица где я живу – Алексеевская.

История самой улицы и моей семьи тесно переплелись.

На территории где сейчас находятся дома был огромный ягодный сад со смородиной и малиной.

В 60-х годах в этих садах работал Алексей Владимирович Белей и он был самым первым человеком, который построил дом в садах.

У него родился сын, тоже Алексей.

И он в честь отца, и чтобы люди знали, как проехать на улицу Алексеевскую, поставил табличку «ЛЕКСЕЕИЧ» на въезде на улицу.

Интересно, что моего деда, папу и младшего брата тоже зовут Алексей.

И теперь в нашей семье три Алексея и два Алексея Алексеевича с улицы Алексеевской.

Но самое интересное, что в 2020 году этот самый первый дом купили мои дедушка и бабушка, которые сейчас живут рядом с нами.

У меня есть возможность бывать в этом самом первом доме, узнавать историю того места где я живу. В самом начале, когда мы только зашли в этот дом меня удивила печь, стены и потолок. Они были побелены, а печь похожа на печку из русских сказок. Окна в доме деревянные со старинными металлическими ручками. В доме сохранились книги на английском и французском языках, а также планы и чертежи местности. На полках стояло много книг про выращивание ягод. Было понятно, что здесь жил образованный человек, который очень много читал.

По рассказам старейших жителей, а их осталось всего трое, я узнал, что раньше на месте домов были огромные сады смородины, варенье и джем из нее отправляли даже в магазины нашей столицы – в Москву. Рядом с улицей расположены два озера, которые раньше использовали для полива садов, а сейчас это озера для тушения пожаров. Зимой на одном из озер проходят краевые соревнования на лыжах, а осенью на другом озере можно наблюдать за выдрами и дикими утками, которые гнездятся здесь. Однажды летом мы даже видели нескольких цапель, которые ловили рыбу.

Когда мы переехали в село, то стали каждую зиму собирать соседей и устраивать праздники. Так у меня появилось много друзей и знакомых. На нашей улице живет очень много детей. Каждое лето мы целыми днями катаемся на велосипедах, самокатах.

В 2020 году благодаря программе «Безопасные и качественные дороги» вся наша улица стала асфальтированной. И теперь мы с друзьями устраиваем гонки на колесах. В то же время соседки бабушки любят гулять по улице и становятся болельщицами наших соревнований.

Кое где на улице все еще можно встретить кусты смородины и малины. И кажется, что они дикие, но на самом деле – это те самые ягодные кусты, которые сохранились с давних пор.

Вот так история улицы тесно переплелась с жизнью моей семьи.

Сейчас на нашей улице 43 дома. В доме номер 1 живут мои дед и баба, а мы живем в доме номер 43.

Наша семья начинает и заканчивает улицу Алексеевская в селе Мичуринское.

Заключение

В результате исследования истории названия улицы, на которой я живу, можно сделать вывод, что в названии улицы Алексеевская отражены исторические и биографические факты. В названии улицы увековечено имя хорошего и доброго человека.

Мы должны бережно хранить в памяти названия улиц. Они являются напоминанием о нашей богатой истории, являются связующим звеном с нашими предками. Названия улиц – это наша история.

Проведенное мною исследование было очень интересное и увлекательное. Я узнал много новых фактов из истории моей улицы, установил время, когда улица получила своё название, познакомился с биографией, проследил, как менялся облик улицы. Я получил ценный опыт исследовательской работы и уверен, что он пригодится мне в будущем. Интересно было беседовать со старейшими жителями улицы.

Список используемой литературы

1. Интернет. Сайт Википедия.
2. Опрос старейших жителей улицы.